



Региональным управлением Следственного комитета инициирована разработка алгоритма межведомственного взаимодействия для защиты детей в приемных семьях



Сегодня в следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации состоялось совещание, посвященное разработке алгоритма межведомственного взаимодействия и принятия на территории области эффективных мер по контролю за условиями жизни и воспитания детей, переданных под опеку и в приемную семью, в том числе за обеспечением их безопасности. В обсуждении этой проблемы под председательством руководителя следственного управления Эдуарда Шрамко приняли участие Заместитель Губернатора Вологодской области Олег Васильев, Уполномоченный при Губернаторе Вологодской области по правам ребенка Ольга Смирнова, Начальник управления по социальным вопросам, опеке и попечительству Департамента социальной защиты населения Вологодской области Елена Дмитерко, Начальник управления правового и организационного



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Вологодской области

обеспечения, гражданской службы и кадров социальной защиты населения Вологодской области Людмила Ананьева, Начальник управления контроля и надзора в сфере образования Департамента образования Вологодской области Натик Кулиев, Начальник отдела организации медицинской помощи женщинам и детям, заместитель начальника управления организации медицинской помощи и профилактики Департамента здравоохранения Вологодской области Татьяна Артемьева, а также курирующий заместитель следственного управления Сергей Кинякин и сотрудники аппарата управления.

В связи с возникающими в практике Следственного комитета Российской Федерации фактами жестокого обращения с детьми в приемных семьях назрела необходимость оптимизировать имеющиеся пути межведомственного взаимодействия в целях своевременного выявления признаков психологического или физического насилия в отношении опекаемых детей, как наиболее незащищенных в своих правах из-за особого положения в семье, отметил Эдуард Шрамко.

Заместитель Губернатора Вологодской области Олег Васильев и участники совещания активно поддержали инициативу и в ходе встречи предложили конкретные мероприятия и пути решения проблемы.

Присутствующие обсудили вопросы оперативного, своевременного и полного выявления фактов нарушения прав детей со стороны опекунов, а также контролирующих органов, призванных осуществлять наблюдение за детьми в приемных семьях, за обеспечением надлежащего их воспитания, содержания, защиты их здоровья. Решили детально проанализировать функционал работников органов опеки и вопросы оптимизации их деятельности, а также обсудили возможности сопровождения деятельности работников органов соцзащиты со стороны психологов в вопросах повышения эффективности и оперативности выявления признаков жестокого обращения с ребенком, находящимся под опекой, и повышения профессионального уровня специалистов. Предусмотрели возможности защиты детей в летний и иные периоды, когда отдых ребенка носит не организованный характер и дети остаются в рамках семьи без стороннего контроля со стороны детских образовательных учреждений. Рассмотрели вопрос привлечения работников сферы здравоохранения для выявления телесных повреждений и травм.

В ходе обсуждения подняли вопрос осуществления социального сопровождения приемных



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Вологодской области

семей, вызывающих сомнение с точки зрения благополучия опекаемых, для дальнейшей работы с ними, оздоровления внутрисемейной обстановки и защиты прав опекаемых детей. Заместитель Губернатора Вологодской области Олег Васильев выразил готовность, в случае неурегулированности имеющимся путями этого вопроса, содействовать подготовке соответствующей законодательной инициативы.

Участники совещания пришли к выводу о необходимости проработать механизм помощи опекунам в освоении методов воспитания ребенка, исключая любые элементы насильственного воздействия, в том числе на психику ребенка, не ограничиваясь лишь школой приемного родителя, в обязанности проходить которую имеются исключения.

Итогом прошедшего совещания стал конкретный перечень мероприятий, реализацию которых присутствующие наметили уже на самое ближайшее время. Одним из них, должна стать разработка оптимального и эффективного регламента межведомственного взаимодействия, который будет четко предусматривать права и обязанности всех субъектов профилактики, направленные на своевременное выявление фактов жестокого обращения с опекаемыми детьми, их пресечения и предупреждения. Подписать его и приступить к реализации предполагается не позднее ноября месяца текущего года.

05 Октября 2018

Адрес страницы: <https://vologda.sledcom.ru/news/item/1260642>